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CSŐN
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY,

Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellem. I 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem ndntniilt víhhz«.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
TU<‘íi jelen minden vuMfírnnp reggel.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
TNyilttér petit sorit OO fillér.

Halottak napján.
A holtak zajtalan világa, a csön­

des temetőkert benépesül a borongo 
emlékezés e szomorú napján bus 
emberekkel. A néma hantok, nesz­
telen sirok között borús arczczal, 
könyes szemmel jár a szomorú
tömeg. ,

Oh a halottak kedvesek, drágák 
és szentek előttünk. Elzarándoko­
lunk sivár országukba, virágokká , 
koszorúkkal borítjuk el az orok 
álmot alvók mohlepte, funotte hant­
jait. A kopár fejfára, a rideg ke­
resztre szemünk forro harmatjai hűl 
latjuk és lelkiüdveikért meggyujt- 
juk a 'halvány fényű, gyér lángu 
mécsest . . •

Ott térdelünk a csupasz rögon, 
szeretettéink sirnyoszolyái mellett, 
bocsánatukért esdekelve, amiért tan 
életükben megbántottuk okét. Ott 
térdelünk igaz könyeket ontva, kö­
nyörögve az Úrhoz, áhitatos foliasz- 
szal, buzgó imádsággal, enyhül etet 
nyújtó vigaszért, gyógyulást adó 
malasztért ...

Be más az örök pihenők nyugal­
mas, hangtalan birodalma, mint az 
élők zajos, lármás világa. Belatha- 
tatlan nagy választófal áll kettőjük 
között.

Künn az élet forgatagában a

nyüzsgő áradatban, be gyarlók, kap­
zsink, hálátlanok az emberek ! Ádáz 
tusa, elkeseredett háborúskodás fo­
lyik' a mindennapi életért. A kitar­
tóbb, a markosabb, az jobban bírja, 
hát legyűri a gyengébbet, az inga­
dozót. Ijesztő mértékben és módon 
dúl, dühöng a testvérharcz, a ke­
nyéririgység. Az emberek nagy ön­
zése, határt nem ismerő egoizmusa 
megteremti a legrútabb, legundo­
kabb szörnyeket. A felebaráti sze­
retet immár csak a bibliából ösme- 
retes. Az irgalom, könyörületesség, 
szánalom, humanizmus mesébe való 
fogalmak a modern kor gyermekei 
ejőtt, — félemlitően terjed viszont 
és féktelenül pusztít, tobzódik, vi- 
csorgatja rémes fogait: a gyűlöl­
ködés, kufárkodás, kajánság es al- 
szenteskedés. Az önbálványozás, a 
reklám jellegű erőszakolt jótékony­
ság, a pózolt nagylelkűség vad 
orgiákat ül.

Hiányzik az őszinte vonás, a ter­
mészetesség, a nyíltság és egyenes­
ség az emberekből. Mintegy vérré 
vált már a czinizmus, a bűnökben 
való kéjelgés és duskálás, az em­
bertársakon való átgázolás, hogy 
az önző czélok az eszközökre való 
tekintet nélkül elérhetők legyenek. 
A társadalom romlottságait, a mo­
dern kor elfajulásait nem kell tálán

tovább firtatni. Tudja és ösmeri jól 
mindenki a mai kétségbeejtő bor­
zalmas állapotokat.

Be más a halottak világa 1 A zaj­
talan temető, a hamisítatlan egyen­
lőség, a valódi demokráczia nagy 
birodalma. Az egyedüli hely, hol 
eltörpül, elenyész, megsemmisül 
száz meg száz baj, hol az emberi 
gyengeségek, kicsinyességek a sem­
miségbe vesznek, hol a gyámoltalan, 
földöniutó szegény ember olyan ur, 
aminő szegény a gazdag, tekintélyes, 
jóllétben úszó úr.

Az örök pihenők egyszerű orszá­
gában megszűnik a külvilág meg­
annyi nyomorúságaival.

Mielőtt átlépi az ember e csöndes 
birodalom kapuját, leikéről lefoszlik, 
lehámlik a sok szenny, sár és salak, 
ami odakünn az élők világában 

1 hozzátapadt. Viseltes, kopott gú­
nyája helyébe uj, tiszta mezt ölt a 
lélek és igy megyen leróni kegye­
letének adóját . . .

A temetőben látjuk, érezzük, hogy 
minő kicsiny az ember és minő 
nagy az Isten. Csupa fájó, tépő, 
bus gondolat forr az agyban, merő 
szomorú, bánatos és facsaró érzés 
dúl a szívben. Előttünk lebeg szün­
telen sorsunk vigasztalan jövője, a 
nagy vég, hol meg kell állanunk ... 
érezzük az elmúlás leheletét, suhogó

A gyermekek lelki világa.
Milyen fokozódó érdekkel olvassuk azo­

kat a regényeket, melyek a nagyok lelki 
világával foglalkoznak! Milyen lázas k
váncsisággal nyeljük a sorokat, midón a 
hős vagv hősnő cselekedetei, érzelmei e 
szenvedélyei bilincselnek le egy-egy dta- 
maibb jelenet keretében és amikor aztan 
a regénynek vége van, felsóhajtunk! Ób, 
milyen szép volt, milyen érdekes. Az 
emberi lélek milyen kifurkeszhetlen . 

Uevanez a kifürkészhetetlen lelek nyi-
MkoVk me« a gyermekeknél is es n^c
Viálásabb tárgy, mintha elmclyedun 
gyermekek lelki világába és tanulmányoz­
ok hogyan fejlődnek a gyermekekben 
azok a mozzanatok, melyek később jeli* 
mének alapvonásait alkotják, melye 
Sbb a jövő társadalmának mozgató iu-
8TedigSedtg vajmi kövese, foglalkoa.ak 
„Irök8 a gyermekek lelki vI«**"'- 

A kicsinyek számára írtak mái ha < 
táti an müveket, amelyek a 
érdeklik rendszei int
mpedfgenhaeöessze akarná az ember gyüj-

teni, ami a gyermekszájból megnyilatk 
zik, köteteket tenne ki. A gyeirnekek hu 
mora és naivitása, eredetisege es fuifan- 
gossága sokkal jobban magával ragad 
bennünket, mint a nagyok cselekedete, 
és nyilatkozatai, mert a gyermekek lelke 
az igazság szent sugárfenyeben fürdik.

Már a gyermeki lélek legelső megnyi­
latkozása az anyja és szülei iránt táplált 
szeretet olyan bájos, olyan elragadó, hogy 
■ízt a biró művészet ritkán tudja a maga 
teljességében elénk varázsolni. A festők e 
tekintetben sokkal jelesebbet alkottak es
gyermekképek mindenkor a legvonzóbb
műalkotások közé tartoztak.

A gyermek lelke a humorban nyilat­
kozik meg legkedvesebben.

a cvermekszobának e kincses bányáját 
kiaknázni valósággal lehetetlen, — csak 
egv-két ilyen humoros megnyilatkozásra 
akarunk itt kitérni, hogy a gyermekek 
g vermek eszükkel milyen logikusan gon­
dolkoznak. . .,

A kis Pista bárányhimlőbe esett. A jo 
doktor bácsi az utolsó látogatását teszi es 
megnyugtatja a mamáját, hogy a himlő
elmúlt.

— iJírv-e a bárányka megmarad? — 
kiáltja most a kis Pista. Doktor bácsi, 
hagyja itt nekem a báránykat.

Ugyancsak vigyázni kell, hogy a gyer­

mekek túl ne járjanak az eszünkön. A 
kis Rózsika rosszalkodott. Édes anyja meg­
fedte és azután kérlelte, hogy fogadjon 
szót.

Rózsika nagynehezen beleegyezett, mire 
az anyja megöleli, megcsókolja es orome­
ben felkiált:

— Most újra te vagy az én aranyos 
kis lányom.

Mire Rózsika megjegyzi:
_ Nem mind ajany, ami fénlit — ma- 

muska ! — amivel jelezni akarta a kis 
fruska, hogy ő máskor nem lesz ilyen 
szófogadó.

Már sokkal naivabb lelkű volt a kis 
Gyuri, aki sírva fakadt, midőn a kis poty- 
tyes tyúkját sülve tálalták az asztalra.

— Miért nem jutott a szegény pipikém 
is menyországba, ha meghalt, volt a 
szomorú panasz.

Ezzel szemben kész modern gyermek 
a kis Józsi; nyilván festőnek készül.

Építő kövekből olyan furcsa alkotmá­
nyokat rakott össze, hogy édes anyja fed- 
dőleg reá szólt :

— Józsi, milyen furcsa dolgokat épitsz ma? 
Mire Józsi büszkén megjegyzi:
_ De, édes anyám, ez szeczesszió!
Sokkal kevésbbé volt tisztában a mű­

vészi kérdésekkel a kis Piroska, akit anyja

j »**»»» <> «UUUr« terjed.
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szelét ... és elmélkedünk az elmú­
lásról, életünk méla akkordjáról, a 
halálról ...

Az emberi félszegségek, lm kapa­
sok, visszásságok ide nem nyúlnak, 
eddig nem érnek el. Itt nem nézi 
le, nem veti meg az ember ember­
társát. A förtelmes érzéseket elfojtja, 
leteperi, fölülmúlja egy szomoiu, 
melancholikus érzés: az elmúlás 
érzete.

Ha boldogságból, örömből nem 
is egyformán jut ki részünk, a bá­
nat, a fájdalom, a szomorúság össze­
hoz, együvé kapcsol bennünket. 
A búban, gyászban nincs különb­
ség közöttünk, lett legyünk bár 
földhöz ragadt koldusok, avagy fé­
nyes paloták hatalmas urai. A halál 
nem ösmer rangot, polczol, osztályt, 
fokozatot. Egyképpen bánik velünk 
irgalmatlanul, kérlel heti énül.

Szeretetteink hantjai mellett ta­
nuljunk Istent félni "és embert be­
csülni. Az Urban vetett szilárd hit 
és bizalom, a felebarátok iránti nagy 
szeretet edzi a szivünket, aczélozza 
a lelkünket és nem rettegjük örökké 
a halált; hanem megnyugszunk az 
elmúlás szomorú gondolatában . . .

Vasúti menetrend a félegyháza- 
csongrádi vonalon.

Előkelő sorokból kaptuk a következő 
sorokat, amelyeket itt közlünk. Látható 
tehát, hogy a közönség körében a menet­
rendnek ismertetett megváltoztatása oly 
formában, mint azt az elöljáróság tervezte 
.— nagy visszatetszést keltett, úgy hogy 
majdnem mindenki tiltakozik ellene. A 
beküldött czikkelyt itt közöljük szószerint:

«Ha naponta csupán kétszer van vonat­
közlekedés a félegyháza-csongradi vonalon, 
a vonatrend megállapításánál kétségkívül 
arra kell ügyelni, hogy ugv Szeged, mint 
Budapest felé kényelmes, illetve czelszerű 
összeköttetésünk legyen.

Ezen czélt a mai menetrend teljesen 
biztosítja. Mert a délelőtt 9 órakor induló 
vonatnak csatlakozása van Szeged fele, 
úgy a gvors, mint a személyszállító vona-
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tokhoz és összeköttetése van Budapest tele 
a gyorsvonathoz. Szintúgy a délután _ 
órakor induló vonatról át lehet szallam 
azonnal a Budapest felé közlekedő személy­
vonathoz, az este induló gyorsvonathoz, 
valamint a délután 5 órakor Szegedre in­
duló gyors és este ugyancsak induló ve­
gyes vonathoz.

' Kétségtelen tehát: hogy mindaddig, míg 
két vonatnál több nem indittatik Félegy­
háza felé tőlünk ; addig a mai menetrendnél 
okosabb és úgy a helyi, mint a szentesi i 
közönségre nézve czélszerűbb és kényel­
mesebb menetrendet képzelni sem lehet, l

Ekként lévén meggyőződve, nagy meg­
ütközéssel olvastuk, hogy a községi elöl- | 
járóság a mai helyes és ezéIszerű menet- . 
rendet ----- téves okoskodással —- teljesen | 
elakarja rontani és úgy a helyi, mint a 
szentesi közönség rovására, kéri a menet- j 
rendet meg változtatni akként, hog\ a d. j 
p. g órakor induló vonat helyett hajnalban 
induló vonat legyen és a délutáni vonat 
is nem 2 órakor, hanem .1 óiakoi indít­
tassák. Ez azonban igen nagy helytelenseg ;
lenne. .

Mert eltekintve attól, hogy aki délelőtt 
akarna utazni, már éjjel és pedig télen 
sötétben és hidegben kénytelen utazását 
megkezdeni és ha a déli gyorsvonattal 
akar esetleg menni, akkor ott lebzselhet 
Félegyházán 5—6 óráig, inig tovább me­
het; a tervezett menetrend-változtatás még 
azt is okozná, hogy a Félegyházáról dél­
után induló személyvonaton nem utazhat- 

í nék senki Budapestjeié, mert a Csongrád- 
ról d. u. 3 órakor induló vonat már nem 
találná Félegyházán a Budapest felé menő 
személyvonatot. Ami a szegényebb soisú 
emberekre nézve, pedig azok vannak töb­
ben, véghetetlen nagy botrány volna.

Nagy hibás lépés tehát véleményünk 
szerint a községi elöljáróság aotivja a me­
netrend-változtatás ügyében és hisszük : 
hogy igy a várni, közigazgatási bizottság 
a nagy közönség érdekében ellent log 
mondani.

Várjuk meg, inig a szentes-csongrádi hid 
átadatik a forgalomnak és akkor úgyis lesz 
harmadik vonat is indítva Csongrádról.»

Tisztelt szerkesztőség!
Csongrád, 1902. október 2-án.

B. lapjuk múlt számában közölték a Sze­
gedi Napló ama czikkelyét, amelyet a cson­
grádi menetrend megváltoztatásáról irt.

Hát való igaz, hogy volt erről szó Cson- 
grád község elöljáróságánál; de hogy meny-
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nyíre nem képezi a közönség óhaját az 
abban hmgoztatott kívánság, mutatja az a 
körülmény is —hogy meg sem kísértették 
azt a közgyűlés elé vinni.

A közönség ugyanis oly módon nem 
óhajtaná a menetrendet megváltoztatni — 
hogy elveszítse a szentesi utasokat, akik 
a kompon át sem jöhetnek a hajnalban 
Csongrádról induló vonathoz.

He az is kétes — hogy lesz-e sok olyan 
utas Csongrád közönsége között is, aki a 
legsötétebb csongrádi sötétségben , neki 
induljon élet veszel vés kísérlet gyanánt az 
indulóháznak, a hajnali órákban?

Most. kényelmesen ki lehet sétálni oda, 
holott akkor azt nyerné a közönség, hogy 
a jelenlegi kétszeri közlekedés helyett csak 
az egyiket, a délutánit használhatná élet­
veszély nélkül.

Tessék előbb a világításról gondoskodni, 
aztán lehet beszélni a hajnalban, 'akár éj­
félben induló vonatközlekedésről is: de 
addig maradjon a jelenlegi menetrend ér­
vényben. Tisztelettel

Egy utazó.

ÚJDONSÁGOK.
__ Jegyző és biróválasztás Csanyon. A Gö-

recz nyugdíjazása és a bíró elhalálozása 
folytán megüresedett jegyzői és bírói állás 
betöltésére múlt hétfőre hívta egybe Tas- 
nády Imre főszolgabíró a csanyi tisztújító 
széket. A jegyzői allá§ra éppen azért, mert 
annak javadalmazása kétszerannyi, mint 
egy csongrádi jegyzőé, igen sokan pályáz­
tak, de csak 2 komoly jelölt állott szemben 
egymással, Szarka Lajos, ki sok időn át 
volt a csanyi jegyző segédje, s az idő alatt 
szorgalmas " munkával és mindenkit egy­
aránt megbecsülő barátsággal és szolgálat­
készséggel nyerte meg a csanyiak bizalmát 
és szeretetét annyira, hogy akkor is, midőn 
csongrádi jegyző lett, ügyükben-bajukban 
itt is felkeresték. Csak ez magyarázza meg, 
hogy vele szemben a másik komoly jelölt 
Kovács Elemér csongrádi III-ik jegyző és 
helyettes csanyi jegyző, kit úgy Cson- 
grádon, mint Csanyon mindenki szorgal­
mas, megbízható jó tisztviselőnek, kifo­
gástalan derék embernek ismer, 5 szóval 
kisebbségben maradt. E választás folytán 
a két jegyző egymással helyet cserél, 
Szarka Lajos kimegy Csanyra jegyzőnek, 
Kovács Elemér pedig elfoglalja Csongrá- 
don jegyzői állását, melyet a főszolgabíró 
engedélyével csak azért és addig hagyott 
el,' mivél cs a inig Csanyon neki kellett 
a jegyzőt helyettesítenie. Szarka Lajos tá-

elvitt magával a szebbnél-szebb festemé- 
nyekkel ékesített templomba.

A kis leány nagyokat bámult a szép 
arany glóriás hosszú szakáilú bácsikon és 
néniken és végre méltatlankodva kérdi 
az angyalkákra mutatva :

— Anyuskám, hol alszik éjszaka a sok 
kis angyalka, — hisz nem férnek itten el.

Az enyém — tied és a jog fogalmával 
már úgy" látszik, sokkal jobban meg tud­
nak barátkozni, mint a művészettel, erre 
vall legalább a kis Arankának egy nyi­
latkozata :

Egy nénikéjéhez ment látogatóba és 
öröm repesve borult nyakába.

— Itt van a te kis Arankád!
— Kis buksi, hisz te nem az euvim 

vagy, hanem az édes anyádé, évődött 
vele, őt összecsókolva nénikéje.

— De néniké —- ha én neked adom 
magamat — akkor a tied vagyok.

Egészen máskép gondolkodott adás-vétel 
dolgában a kis Zoltán. Valahonnan két 
arany fillért kapott és elszaladt a szom­
széd boltba ezukorért.

A kereskedő odaadja neki a kórt ezu- 
korkát, miközben Zoltán hol a kis sta- 
niczlira, hol pedig a szigorú kereskedőre 
néz nagy barna szemeivel.

Végre nagy fontoskodva megszólal:
Ha én volnék a ezukros bácsi és

hozzám jönne a kis Zoltán ezukorert, álé­
kor én két fillérért három nagy paklit 
adnék neki.

Még csak a kis Emilről hadd emlékez­
zünk meg, akinek kis testvérkét, hozott a 
gólya. Mikor a szomszédos előszobából 
hallja a kicsike sírását, kíváncsian kérdi :

— Ki sir odabent?
A kis testvéred, akit most hozott a 

gólya.
Mire Emiiké paiancsolóan toppant a 

lábával:
Csönd legyen odaben, most játszom.

A felhozott kisgyermek históriák eléggé 
élénken illusztrálják, hogy a gyermekek 
milyen helyesen gondolkoznak ártatlan 
eszük kel és müven korán megnyilatkoz­
nak azon lelki tulajdonságok, melyek jel­
lemüket alkotják későbbi korban.

Világos dolog, hogy a gyermekek lelki 
fejlődése nagyon sokban attól függ, hogy 
milyen környezetben nőnek fel. Legjob­
ban észrevenni ezt, ha falusi és városi 
gyermek kerül össze. A városi gyermek 
sokkal fccsegohb, élénkebb, elevenebb 
eszű, —- a falusi sokkal ábrándosabb, 
mélább és szótlanabh.

Innen van talán az, hogy a falun ne­
velkedett gyermekekből sokkal több láng­
éi m.jü ember kerül ki, mint a városi 

I gyermekekből, mert a lelke’ sokkal

inkább magára volt utalva és jobban 
megerősödhetik bennük az igazi nagyság 
föltétele: az önösmeret.

A gyermek lelki világa különös, költői 
árnyakban és sugarakban egyaránt gazdag, 
mesékkel és ábrándokkal teli bűvös biro­
dalom, oda behatolni csak ritka kiváltsá­
gosaknak adatott meg.

Egy útlevél van oda csak, a nagy sze­
retet és innen van az, hogy az anyák, 
akik legjobban ösmerik a gyermekek lel­
két, annyira elfogultak a saját magzatjaik 
iránt. Holott az, aki a gyermeket nem 
ösmeri, semmi különösen okosat vagy 
kedveset nem tud a túlontúl feldicsért 
gyermeken fcltedezni.

A gyermek szájhumora enged legjob­
ban bepillantani a gyermekek lelki vilá­
gába, azonban, fájdalom, a gyermekek­
nek nemcsak derűs, de fájdalmas élet­
mozzanatai is vannak. Nincsen megindí­
tó bb, mint a szomorú, nyomorgó vagy 
beteg gyermek.

De minek rontsuk el a derűs hangula­
tunkat, — a szomorú gyermekhistóriákat 
meséljük el más alkalommal.

G'erő Atilla.

■

í

; V

»»
’ i.



CSONGRÁDI LAP 3. OLDAL.44. szám.

vozásával elöljáróságunk egy ügyes és 
szorgalmas tisztviselőt vészit, de ilyent 
vesztett volna a Kovács Elemér megvá­
lasztása esetén is és ilykép ha érzelmein­
ket egyedül az önzés uralná, úgy bánkód­
hatnánk a csanyi jegyzőválasztáson, pedig 
igazán örülünk egy derék földink meg­
érdemelt előmenetelén. Csanyi bíróvá Dóm­
ján lett megválasztva. Ez az első eset, hogy 
Csany egy intelligens embert állít a köz­
ségi elöljáróság élére. Ezen tényével Csany 
népe okosságának és bölcsességének adta 
jelét, mert elismerte, hogy a bíró teendői 
immár sokkal fontosabbak és szövevénye­
sebbek, semhogy azokat bármily okos, de 
tanulatlan és műveletlen ember kifogásta­
lanul és jól elvégezhetne. A biro válasz­
tásával beigazolta Csany, hogy közérde­
keinek előmozdítása folyton szemei előtt 
lebeg, azt senki személyes hiúságának alá 
nem rendeli, hanem mindazt, mit a község 
érdekeire előnyösnek tart, megvalósítja. 
Igazán kívánjuk, hogy a Csany községre 
annyira fontos választások a szomszédos 
község jövő előhaladásának és boldogu­
lásának zálogát és biztosítékát képezzék. 
Csany közigazgatását azok intézik, kiket 
erre "Csany maga kiszemelt, illő, hogy 
most Csany egesz társadalma^ szeretettel 
övezze választottjait, támogatásával adjon 
erőt és öntsön lelkesedést a kiválasztottakba 
a község közérdekeinek igaz szolgálatát a, 
az evvel ellenkező mindennemű önző tö­
rekvések meggátolására.

_  A homoki kápolna veszedelme V eszc-
delemben forog a csongrádi homoki ká­
polna, mióta Hegyi Antal plébános ur 
levette róla a kezet. Tudjuk azt, hogy a 
homoki kápolnát a homokon lakó rom. 
kath. hívők emelték, még pedig nem 
csekély áldozatok arán. Az is tény, hogy 
Hegyi Antal plébános úr nem annyira az 
Isten dicsőítése végett: hanem mind annyi­
szor, valahányszor valamelyes választásra 
volt'kilátás, megjelent a kápolnában, hogy 
annak a környéken lakó választókat be­
rendelhesse szavazni. így történt ez a ta­
valyi országgyűlési képviselő választás alatt 
is: midőn Hegyi Antal Nagy Pál Imre kí­
séretében korteskedett saját részére. Igen 
ám : hanem a kápolna gondnokot sehogy 
sem bírták levenni a lábról: raeit ez nem 
szavazott a plébános jurra. Ezen reniten- 
cziáért most már Hegyi a homoki kápol­
nát és környékét annyira megvetette, 
hogy felé sem néz. Ezért forog most már 
veszedelemben a kápolna további fenn­
állása, habár annyi bizonyos,, hogy úgy a 
kápolnában, mint a környékén azóta tisz­
tább a levegő.

— Ritka madár. A múlt heten ^ nálunk 
ritkán előforduló madarat lőtt Deák Lajos 
Máté Józsel tarlóján. Az igen csinos kül­
sejű madarat, melynek a mellett igen íz­
letes húsa van, melyre az orosz vadaszok 
szorgalmasan vadásznak és egy-egy vadasz 
csupán dgy nap 100 darabot is elejt. Edét 
János tanár úrhoz hozták meghatározás 
végett, ki azután megmondotta, hogy a 
madár neve «Tundrái Lilc^ lennel» magya­
rul, a latin neve pedig Charadrius fulvus 
vagy Pluvialis fulvus. Tartózkodási helye 
az észak-európai, észak-ázsiai vagy cNzak- 
a meri kai tundrák, hol roppant mennyiség­
ben költenek. Szeptember végen azonban 
elkóborolnak délfelé és igy gyakran Kozep- 
Németország sőt néha le Északkeleti-Afii 
káig eljutnak. Sajnos, hogy a rnadar léjét 
annyira összeroncsolta a seiet, hogy kll<y 
metni nem lehetett; pedig egv n vai es 
szép példánynyal szaporította volna a polg. 
fiúiskola múzeumát.

— Árlejtés. A csongrádi állami elemi 
iskolai szegény tanulók részére szükséges 
csizma, kabát, nadrag es leány felső u ak 
az állami elemi iskola igazgató, enntbu 
f. évi november hó 2-án d. u. 3 oiakoi 
tartandó nyilvános árlejtésen fognak műn- 
kába adatni, melyre , vállalkorm ol,ajtók 
ezúton is meghivatnak. Az igazgatóság.^

— Heqyi és Sima Ferencznó Becsben. Két­
szer elutasította a legelső magyar ember 
dicsőségesen uralkodó felséges apostoli j 
öreg knályunk Hegyit kegyelmi kerve-

az otthon 
időt vett 

határozatot a

nyével; kevésbé erőszakos, vagy némileg 
önérzetes ember kétszeri elutasítás után 
nem tett volna több kísérletet, de örült 
volna azon végtelen szerencsének, hogy 
töméntelen bűneiért csak ez egyszer bün­
tették szabadságvesztésre, hogy eddig száz­
szor többre nem lett elitélve, s hogy leg­
súlyosabb bűneiért éppen nem bűnhődött, 
s megnyugodva szenvedte volna el azt a 
bűneivel szemben csekélyke enyhe bünte­
tést. Hegyi előtt azonban semmi eszköz 
sem elég rósz, hogy czéljának elérésére 
unos-untalan fel ne használja, elment hát 
Becsbe, magával vitte Sima Ferencznét. 
Neki magáért, Sima Ferencznének férje 
megkegyel mezőséért kellett volna könyö­
rögni. Nem tudjuk volt-e erre alkalmuk. 
Tény azonban, hogy Hegyi hivatalában 
most még gorombább és durvább, mint 
eddig volt és mindenki nagy penitencziának 
tartja, ha hivatalos ügyei Hegyi hivatalába 
menni kényszerítik. Ebből a jósok azt 
olvassák, hogy az ingén kívül rósz bőrbe 
is van tán ő kelme; no most mi van hát 
még jó rajta, ha már a bőre se az.

— Elvi jelentőségű és nagy fontosságú 
határozatot hozott a közigazgatási bíróság 
a gazdáknak cselédjeikkel szemben, ezek 
betegsége alkamával fennálló kötelezett­
ségükre vonatkozólag. Egy concrét esetben 
ugyanus kimondotta, hogy a gazda cselédje 
után minden esetben tartozik a kórházi 
költségeket 30 napon át fizetni. Fennáll 
tehát a gazdának ezen kötelezettsége még 
akkor is, ha cselédjét a kórházba szállítást 
megelőzőleg már a lakásán gyógyitatta és 
pedig tekinletnólkül arra, hogy 
való gyógykezeltetés menyi 
igénybe. Ez elvi jelentőségű 
közigazgatási bíróság azzal indokolja, hogy 
az 1898. évi 21. t.-cz. 5. §-sa a gazdát a 
kórházi költség viselésére kötelezi. Nem 
tekinthető tehát e kötelezettség teljesítés­
nek e határozat szerint az a körülmény, 
hogy az illető cseléd mar megelőzőleg 
rendes orvosi ápolásban részesült, de nem 
kórházi ápolásban. Ez a határozat is nagy 
mértékben ösztönzi a gazdákat arra, hogy 
cselédjeiket minél előbb beirattassak az 
Országos Gazdasági Munkás- és Cselédse­
gélypénztárba, mert ez esetben akár saját 
lakásukon, akár a kórházban ápoltatták 
cselédjeiket, a felmerült költségekét csak 
előlegezniük kell, mert a pénztál, ha a 
cselédet nem a gazda hibájából érte a 
baleset, ezen költségeket mindenkor meg­
téríti. Saját magán segít tehát az a gazda, 
aki cselédjeit a munkáspénztárnál biztosítja.

_  Véka a piaczon. Köztudomású dolog,
hogy a vékák használatát még az 1876. 
év január havában eltiltották. Azonban a 
helybeli heti piaczokon nem sokat törőd­
nek a tilalommal, hanem még mindig 
véka számra árulják a kukoriczát, ami 
nemcsak a közönségre nézve hátrányos, 
hanem a varosra is. Ha például valaki 
kivisz egy zsák kukoriczát a piaczra és a 
vevőnek azt mondja, hogy a zsákban négy 
véka van: a jámborveyő köteles elhinni, 
mert a piaczon nincs hiteles yéka, mivel 
annak használatát már jó 26- esztendeje 
megtiltották. Köteles tehát négy véka ban 
megvenni, bár nem tudja: annyi-e? A ha­
tóságnak lépéseket kellene tenni az iránt, 
hogy a piaczon vékaszámra semmit se 
áruljanak, hanem mérjék megy a városi 
mázsán az árúkat. Ebből a varosnak is 
haszna volna és a vásárló közönségét sem 
csaphatnák be.

_ Rohamosan növekszik azok száma
sietnek biztosítani maguk számára a munkás

kéziét népes volta és a lelkesedés, amely- 
lyel mindenki, kinek módjában és tehet­
ségében áll, a munkáspénztár működését 
elősegíteni igyekszik, biztos reményt nyújt 
arra, hogy rövid idő alatt minden jóra- 
való gazdasági munkás és földmivelő tagja 
lesz a munkáspénztárnak.

— A disznózsírt nem szabad keverni. Elvi 
jelentőségű döntést hozott a napokban a 
löldmivelésügyi miniszter, a disznózsír ke­
verése tárgyában. Egy felmerült esetből 
kifolyólag ugyanis az a kérdés merült fel, 
hogy a hulladék sertéscsontok kifőzéséből 
nyert zsíranyagot szabad-e «disznózsír» 
elnevezés alatt forgalomba hozni, illetve 
szabad-e ilyen zsíranyagot a disznózsírhoz 
vegyíteni. A miniszter kimondotta, hogy 
sem a disznózsírt keverni, sem az említett 
anyagot disznózsír elnevezés alatt forga­
lomba hozni nem szabad.

Figyelmeztetjük t. olvasóinkat a lapunk 
mai számában megjelent Bihari Ede hir­
detésre !

A megtérült kár. B. becsületes szabó­
mestert baráti körben nyugtalan termé­
szetű embernek ismerték. Folyton új ter­
veket kovácsolt, minden pillanatban új 
vállalatokba bocsájtkozott, azonban semmit 
sem bonyolított le eredményesen. Alig 
volt a városban egyesület, melynek habár 
mindig csak rövid időre, tagja ne lett 
volna. A legutóbbi társulást tiz barátja és 
iparostársa rendezte oly czélból, hogy kö­
zösen öt egész osztálysorsjegygyel játsza­
nak a legnagyobb osztálysoisjáték-üzletben 
Török A. és Társa bankházában (Budapest, 
Teréz-körut 46/b.). Kezdetben örömmel 
csatlakozott társaihoz, azonban csak két 
osztályon át fizette be az esedékes összeget, 
mert mint mindig, úgy most is gyorsan 
elvesztette türelmét és a társaságból kilé­
pett. Négy héttel a kilépés után a mi sza­
bónk vacsora után családi körben ol­
vassa az esti lapot. Az újságot felületesen 
forgatja, midőn tekintete egy kis közle­
ményen megakadt, mely nyilvánosságra 
hozza Török bankház mesés szerencséjét. 
Egyszerre csak elfutja a méreg és dühtől 
izgatva kiáltja: «Ilyen pech ! Az a szám, 
mely lyel játszottam, főnyereményt nyert. 
És én balga, beszüntettem a játékot. Ilyesmi 
csak velem történhetik!» Egy pillanatig 
kínos csönd uralkodott a szobában, egy­
szerre azonban a család legidősebb fia egy 
hatalmas «Éljent» kiált és mintha megőrült 
volna, elkezd az asztal körül tánczolni. 
«Apám ! — kiáltja izgatottan —- a kár meg­
térült ! Én ezzel a sorsjegygyei hátad mö-
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minden szegény embernek, s hogy v 
módon senki se maradjon tajekozatlanul 
ezen nemes emberbaráti intézményt ille­
tőleg és senkise legyen megfosztva annak 
támogatásától tájékozatlansága miatt. ; a- 
ponként vesszük a hirt az ország minden 
részéből, hogy minden valamire való köz­
ségben értekezletet tartanak a munkás- 
pénztár ismertetése czeljabol. Ezen u le­

gott tovább játszottam :»
Az osztálysorsjáték új játékterve. A m,

kir. szab. osztálysorsjáték legújabb játék­
terve, amely a november 20-án kezdődő 
sorsolások tervezetét magában foglalja, 
érdekes újításokat tartalmaz. Egész _ sor 
főnyereménynyel és nagyobb nyeremény­
nyel toldatott meg a nyeremények száma, 
ami által a nyeremények összege a régi 
13.160,000 koronáról 14.459,000 koronára 
emeltetett. Egy millió koronánál többet 
szaporították meg a nyeremények som­
máját, amikor a sorsjegyek számát tízezer 
darabbal emelték. Az új nyeremények 
közt van egy 80,000 koronás, egy 50,000 
koronás, egy 25,000 koronás, egy 20,000 
koronás, öt 10,000 koronás. A több fő­
nyereménynyel a nyerés esélye kétség­
telenül megjavult.

Bethlen és a Rákócziak koráról ir a Nagy 
Képes Világtörténet 162. füzete. Erről az 
erélyes és jellegzetes korról, mikor fegy­
verzörgéstől volt hangos az ország, csata- 
kiáltástól és üldözöttek jajveszékelésétől. 
Magyarország egy hosszú seb volt, amely 
véges végig vérzett. A nagy> Alföldön 
szétfoszlotl a szabadság déli bábja; az ós 
Turul nz erdélyi bércnek, a székely hava- 
sok közé szállott. Ott lobogott csak a 
magyar lobogó. Onnan szállt elő szabad­
ságot szerezni, vedni. Minden eszmének, 
az elnyomatást ideje, a hőskora. A keiesz- 
tyénség szent jeléta martirvér ragyogtatja 
világgá, a szabadságot mindenütt az ele­
sett névtelen hősök vívják ki. A magyar 
szabadság és hazaszeretet akkorában a
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Bethlenek, Rákocziak seregének a szivé­
ben húzódott meg. Ennek a gyönyörű 
kornak színes, inesés történetét adja elő 
a Nagy Képes Világtörténet most megje­
lent 162. füzete. A 12 kötetes nagy munka 
szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi ta­
nár, ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy 
gazdagon illusztrált kötet ára díszes iéí- 
bőrkötésben 16 korona; füzetenként is 
kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál 
(Révai testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaság Budapest, V III., Ullői-út 18. 
szám) s minden hazai könyvkereskedés 
utján, havi részletfizetésre is.

Halottak napján.
Tódul a nép ... a nagy temetőkertbe,

Mindenkinek van, kit siratnia.
A bús anya megy gyermekéhez halkan, 

S örökzöldet visz atyjának fia . . .
A hervadt lombok a síron hevernek, 

Játszik velők még dévajul a szél. 
Ráül a hantra . . . ei-elszökken onnan, 

S elhallgatom, mily bús regét regél.

Tódul a nép . . . szemökbe’ könycsepp rezzen, 
Csak röpke sóhaj ül az ajkakon . . .

A múltak fája még felénk virágzik,
S aztán lehullott lombja hervadón. 

Lehullt-lehullt a sírnak mély ölébe,
Helyét csupán egy fejfa jelöli.

De ég a bánat sajgón még szivünkben,
S bár sújt a sors, de azt ki nem öli! . . .

Tódul a nép . . . S amint beér a kertbe,
Elszéled ottan, mind máshoz megyen . . .

Mindeniköknek van, hogy kit sirasson,
Kiért gyötrődjön bús-keservesen.

Mindenkinek hiánya van szivében,
Egy drágakő’! elveszte mindenik . . .

S tódul a nép a nagy temetőkertbe,
Az ajk sóhajjal s a szem könynyel telik.

... Az éji szellő halkan dudorászik,
A fák pusztán meredve állanak.

A temetőkert ajtaja bezárult,
Jövőre majd benn többen nyugszanak.

Ha éltem lángja megszűnt már lobogni,
Akad-e egy is, ki majd megsirat ?

Vagy tán az én sírom marad csak puszta,
Oly puszta, mint az őszi alkonyat!

Láng Jenő.

Közgazdaság.
Közlemények 

kertmivelés éa mezőgazdaságról
Mühle Vilmostól Temesvárott. 

VIII.

Tavaszi virágzás.
Virágok kora tavas\s\al.

A természet ébredésével az ideális ember 
is virágokat kíván már magának és ha már 
a szerény hóvirágban talál is megnyug­
vást, mely után még más virágok is kez­
denek mutatkozni a természetben, kert­
jében, hol első sorban óhajtatnak virágok,

még nem mutatkoznak a tavasz szép 
hirnökei. De a modern virágtenyésztők, 
melyek közé nem egy szorgos háziasszony 
is tartozik, már őszszel gondoskodtak ré­
szint tavaszi magvak vetéséről, vagy e 
czélra már késő őszszel ültetett virágnö­
vényekről. Hogy a kerttulajdonosoknak 
kissé segítségükre legyek, ^ felsorolom a 
legkönnyebben tenyészthető virágfajokat. 
Ha beáll a szürke ősz éjjeli fagyjaival, 
melyek még az utolsó nyári és őszi virá­
gokat elfagyasztják, a virágkertek valóban 
szomorúan néznek ki; de ha szorgosak 
vagyunk, úgy már augusztus-szeptember 
hónapokban elvetjük a következő magva­
kat, hogy azok októberig már kis növé­
nyekké fejlődvén, új virágágyakat ké­
szíthetünk és azokat fiatal növényekkel 
beültethetjük, ami a kertet megint csinossá 
teszi, akár csak új élet kezdődne a ter­
mészetben. Augusztus-szeptember hóna­
pokban a következő magvakat vethetjük:

1. Árvácska, Viola tricolor, a legszebb 
és legkorábbi virágzók, sokféle színben.

2. Nefelejts (Myosoíis alpestris).
3. Szakállas szegfű (Dianthus barbatus).
4. Harangvirág (Can.panulla medium).
5. Otthonocska virág (Nemophylla in- 

signis).
Ezen 6 faj pompás tavaszi virágzás el­

érésére már elegendő. De aki még keve­
sebbet akar fáradni, nem akar magának 
először növényeket nevelni és azokat át­
ültetni, az a következő egyszerű módon 
járjon el: a virágágyak eltakarítás után 
október közepe táján újonnan felásandók 
és minden út stb. tisztítandó. Az újonnan 
felásott s elkészített virágágyakba vessünk 
virágmagvakból 2 cm. mélységű sorokban 
igen ritkán és azután a magvakat takarjuk 
be körülbelül 2 cm.-nyire földdel; a sorok 
az alanti virágok növése szerint 15—25 
cm.-nyi távolságban legyenek egymástól 
és pedig:

1. Kerti erdőmester (Asperula azurea), kék.
2. Búzavirág (Centaurea), különböző szí­

nekben.
3. Szarkaláb (Delphinium), különösen 

ajánlható tavaszi virág.
4. Szalagvirág (Iberis), fehér és vörös.
5. Kerti bükköny (Lathyrus), minden 

színben.
6. Kerti mák (Papaver), egész pompás, 

bájos tavaszi virág.
A legszebbek azonban az árvácskák, 

nefelejtsek, kerti mák és szarkaláb sok 
színárnyalatukban.

Van még sok más szép tavaszi virág, 
de a felsoroltak mégis a legszebbek és 
legajánlhatóbbak, melyek minden embert 
elvarázsolhatnak. Teljesen meg vagyok 
győződve, hogy minden kerttulajdonos, ki 
egyszer oly kevés fáradsággal és kevés 
költséggel járó kerttel bir, azt nem engedi 
tönkre manni, mert nincs szebb, mint egy 
tavaszi, folyton virágzó, tiszta és csinos 
házikertnél. Ennek meg az az előnye is 
van, hogy nemcsak tiszta és virágzó kert­
tel rendelkezzünk, hanem elegendő alkal­
munk és időnk is van tavaszszal nyári 
virágok vetésére, melyeket csak június 
közepe táján kell elültetnünk, mivel a 
tavaszi virágok még június közepéig,

44, szám.

sokszor június végéig a legpompásabb 
virágzásban vannak.

Anyakönyvi bejegyzések.
1902. október 25-töl november l-ig.

Sz Ölelések :
Pető Julianna, Faragó Mihály, Kádár 

Erzsébet, Lekrinszki János, Galambos Juli­
anna, Baranvi János, Túri Erzsébet, Csúri 
Julianna, Varga János, Kádár Lajos, Kádár 
János István, Gulyás Mari, Góg Fran- 
cziska, Lakatos János, Molnár István, Ma­
kai Fercncz, Deák István.

Eljegyzések:
Juhász János Tóth Máriával, Kovács 

István Horti Máriával, Dósa István Uliczki 
Etellel, Csányi Dezső Deák Juliannával, 
Fülöp Ferencz Donka Luczáyal, Buzder 
Lantos István Hajdú Francziskával, Túri 
Imre Dragon Veronikával, Lantos Mihály 
Csernus Annával, Bakos József Puszta 
Máriával, Géczi József Hegedűs Annával, 
Burányi Imre Atkád Johannával, Balázs 
István Sántha Gizellával, Maszlag Pál 
Sági Máriával, Nagyistók Sándor Hajdú 
Luczával, Kacziba Gáspár Veres Franczis- 
kával, Varga György Gulyás Juliannával, 
Kádár Ferencz Nagypál Ágneskáyal, Atkári 
Lajos Deák Magdolnával, Makai János 
Viglási Juliannával, Szabó István György 
Fekete Apollóniával, Pap János Kovács 
Viktória Rozáliával, Keller István Lek- 
rinczki Annával, Keller Farkas Szabados 
Mária Juliannával, Gulyás Márton Faragó 
Rozáliával, Viglási János Gál Máriával, 
Lektinczki József Horvát Annával, Palásti 
Kovács Gergely Zubornyák Annával.

Házasságkötés:
Suránvi László Szabó Viktóriával, Gu- 

licska Ferencz Gózon Juliannával, Berkes 
István Túri Veronikával, Kacziba Sándor 
Fái Rozáliával, Gutpintér István Varga 
Ágneskával, Babót Hendrik Baranyi Zsó­
fiával, Patyi Tivadar Forgó Annával, Men- 
cser János Bernát Annával, Gera András 
Keller Máriával.

Halálozások :
Góg Józseí 18 napos veleszületett gyen­

geség, Kacziba Erzsébet 1 hónapos vele­
született gyengeség, Lakatos Rózái 16 éves 
hashártyalob, Fekete Anna 3 éves csont- 
gümőkór, Szalinka Imre 72 éves tüdőtá­
gulás, Kovács Ferencz 2 éves tüdőgyúla- 
dás, Ehrlich Lázár 51 éves tödőtágulás, 
Palásti Etel Katalin 12 hónapos bélhuvút.

Eelelős szerkesztő : .JrtiioH.
Társ-szerkesztő : Holló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: W<kitsy, 31Ark.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző 

közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, 
azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1902. november hó 20. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a liuzási teremben 
(IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utcza felül). — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi 
árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1902. évi október 26-án. Magy. Kir. Szab.
Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Zvónyay. Hazay.

,,T* 'W vf * •*.í- .V -«♦. , ». V .■
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szolcvííny ininüsé{£l»oii és 
európai nemes gyökeres és sitim 
yess/.ők mélyen les/.állitott érn- 
kon. Oltványok esere OO—lOO let-
Mindeiiik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, 
fajtisztán, teljes jótálással. Hu a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és 
visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő 
által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal vissza­
fizetem. így mindenki ebbeli szükségletét az én 

, költségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLÖKERITÉS.
[! Gleditschia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövenvnovenv. 
Kz az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár év alatt, rendkívül csekély kiadassa!, tne- 
lycn nemhogy ember, de semmitele állat, meg az 
apró nyitlak sem hatolhatnak át, úgy hogy a.be­
kerített részek teljesen kulcscsal zárhatok. aeii retidcléKlK'z íNtjxoMtnl «'iln- 
tott ültetési és lif/a-lésí i.ti.siti.s 
inellókeltetilí. Bővebb tájékozás vegeit szí-1 
nes fénynyomatú diszes árjegyzékek ingyen és bér-: 
mentve küldetnek, rendelési kótelezettseg ne.ku . 
Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, 
ki czimét egy levelezőlapon tudatja, mely limesen 
az a ház vagy család, ahol annak tartalmat haszonra 
ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vágy- 
szegény családnál egyaránt. így meg azoknak is 
érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, 
mert benne számos oly közlemények loglaltatnak., 

melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. 
nUeenmntiílf Kétéves, óriási jövedelmet biztosító UI0CÄI6K. voltánál fogva, ennek tenyésztése 
majd minden gazdaságban az utóbbi időben rend- 

kívül elterjedt.
; Czim: cÉrmelléki Első Sxől&oltvány; Telep» 

TSayy-Káyya, u. p. Székely Ina.

■; || 1’>.

Czimlbalom
hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy an nél­
kül — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az oiak 
száma hetenkint három.

Czimbalmot is hangolok 2 koronáért. 
Lakás II. kér. Szarvas-utcza 18. szám.

Tisztelettel
SERES» A- IN rr - V E
a helybeli gyermekzenekar karnagya.

<s>

UJ

Cl

p-

=3

ü^"Elsö kézből legjobban vásárol.
Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben.

STOWASSER .1.
es. és kir. udvari hangszergyáros, a es. és kir. közös 

és a m. kir, honvéd hadsereg szállitója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám.

IW Legnaplb úMú az összes haiigszerettee.
Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinétok, 

trombiták, czimbalmok.
-Vitai»»» constriiáll riUOUA rÖK :H) IVtfól feljebb

iskola és zongorakisérel ingyen.
HAPUftNIKÁK legjobb elpusztithulkm hangokkal, liiUötUeyesnéy : *c/él- n A! I In U 111 KAN hangú hangverseny-harmonikák, saját minták. .....

Teljes zenekar felszerelések
a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek
és pedig külön-kiilön ,r) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákról

ingyen és bérxnentve.

Reiidkim’iii szerencse
BIH EDE

főárudájában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ
koronát fizettek ki, közötte

600flÍÍ kor, a 69686, számra
©öö|Lr 00 kor. a 28718, számra

lem kell gazdagnak lenni, hogy flg általa meggazdagodhatunk
egy sorsjegyet vásóroljnnk, e* —----------- - - - - - - - - - - - ------ ~ .... —
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Äz I. osztályú sorsjegyek ára*
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nal, de legkésőb •
rjs®r- f. évi november h<> »-»Sí
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00000000

tönkrejutás fenyegeti azt az embert, 
tki gyakori főfájásban szenved s 
baját nem gyógyítja kellő módon.
Az ilyen szerencsétlen, izgatott lelki-
állapotában önmagával és a világ­
gal is meghasonlik. Akinek a feje 
fáj, vegye meg sürgősen a legbiz­
tosabb szert, a Fortuna Mig­
rain pasztillát, melyből 1 drb 
30 fillér, 12 drb 2 korona 80 fillér. 
Kapható: Schubert Ärnold For­
tuna gyógytárában Budapest, VII. 
Csengery- és Dob-utcza saikán. 
= Csomagolás nem számittatik ! =

®í><

000000®®
Köhögésben szenvedők

próbílják a csillapító cs kellemes izu

KAI SE »féle
mell-bonbont.
I ik közjegyzői okirat, 

d ZÄ-B 6 amely arról tanús- 
fW W -®- vf kodik_ hogy biztos 
gyógyulása a köhögés, rekedtség, 
hurut és elnyálkásodásnak. 

Amit helyette kiná nak utasítsuk vissza.
Eyy csomag ára 20 cs 40 fillér. 

Kapható Ungváry József gyógyszertárában 
Csongrádon.

0000000©

-Og
Ki<<9
KS:l'V

(Gzeglédí) 300 holdas bor 
Itrmő szölőlclcpénck, továbbá 

gyümölcs- es szőlőfaistolájának 
árjegyzéke megjelent hol 5 krajcár­

tól felfele nemes csemeték, 2 forinttól 
lelteié sima és gyökeres szőlővesszők, 
továbbá —16- 18 forinttól felfelé saját 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa 
kvaőonu, akácz- es glcdilschia-csemeték 

^Tessék árjegyzéket (borról is) 
-M-ea. kérni.

Ü^Él

£5? ■ -: >15rk-kC
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JEGYZÉKE az

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legatorenoeéaebb esetbe*!

1-000,000 korona.
Korona
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1 nyer. á 400000 
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55,000^.14.459,000

BC I V Á L ö SZERENCSE
TÖRÖKnél

TNim soii MoUnn HW'renctieHnU lettele 
Altiiliuilt.

Kllencz millió koronánál főbbet nyertek nálunk nagyra- 
becsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellekéit sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

5 jjónap alatt összesen Tizennégy millió 
459,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők : 
egy nyolezad (>/*) frt — .?6 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed (' V) » 1.50 b 3.— »
egy fc! (' •>) " 3.—- >/ O. »
egy egész (' i) » 3 - » 4S. >

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megiendetéseket kelünk 
azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 10-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Tőrük A. és Tsa
—BANKHÁZA .—

Budapest,
Hazánk \mm^ osztálysondátét üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Főüzlet s¥B.,Teréz-körút 46 a. 
Fiókok:!. Máezi-körut 4.

2. Iívzeum-körut II.
3. Er-zsébet-körut 54.

lBVfisandó- Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre ................... I. oszt. m. kir. szgb. osztalysoisjatek eiedeti sots-

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételezni kérem ) „

Az összeget kor. összegben postautalványnyal küldöm . A nemtetszo törlendő,
( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) )

Hirdetések =— 
jutányos áron felvétetnek

lapun k kiadóhivatal fiban.
Nyomatott VVeisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.


